



## **Erasmus Policy Statement 2014-2020 Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem**

Podpora rozvoje mezinárodní spolupráce a další zapojení UJEP do projektů mezinárodní spolupráce je součástí Dlouhodobého záměru 2011-2015 a Strategie UJEP na léta 2010-2020. Ve všech oblastech této spolupráce vychází UJEP z obecně platných principů (např. transparentnost, průkaznost, otevřenost apod.), které korespondují s pravidly evropských programů. Cílem UJEP v oblasti internacionalizace je zapojit se v rámci evropských projektů zaměřených na mobilitu do aktivit nabízejících různé druhy zahraničních pobytů pro studenty i zaměstnance (využity budou bohaté zkušenosti s programem Erasmus), do dalších mobilitních projektů nabízených na národní úrovni (např. MŠMT) a rozšířit spektrum vzdělávacích, vědeckých, výzkumných a uměleckých projektů s mezinárodní účastí s participací UJEP. V oblasti mobilit, které probíhají na základě předem uzavřených meziinstitucionálních smluv, je snahou UJEP v dalším programovém období přejít od kvantitativního hlediska ke kvalitativnímu, zachovat procentuální podíl vyjíždějících studentů bakalářských a magisterských studijních programů za účelem studia i praxe na úrovni akad. roku 2012/13, zvýšit počet vyjíždějících studentů doktorských studijních programů a navýšit počet výjezdů zaměstnanců za účelem výukových pobytů i školení. Cílem UJEP je nadále zvyšovat počet přijíždějících studentů za účelem studia a akademických pracovníků i odborníků z praxe za účelem výuky, která je integrována do programu výuky na UJEP, a vytvářet tak na UJEP multikulturní prostředí. Toho chce docílit zejména stále se rozšiřující nabídkou kurzů (příp. studijních programů, zejména pak magisterských studijních programů) v angličtině či v dalších cizích jazycích (nabídka kurzů je zveřejněna na webových stránkách), a to na všech fakultách UJEP, nabídkou kurzů českého jazyka a intenzivnější propagací UJEP v zahraničí. Mezi další cíle patří vytváření podmínek pro zlepšování jazykové vybavenosti akademických pracovníků a zaměstnanců, rozšiřování nabídky e-learningových kurzů a zdokonalování podmínek pro hendikepované studenty.

UJEP spolupracuje v současné době v rámci Evropy s vysokými školami téměř ve všech členských státech EU, ESVO a kandidátských zemích, jakož i s řadou vysokých škol v mimoevropských zemích. Při výběru partnerských vysokých škol je rozhodujícím faktorem podobnost nabízených studijních programů či vědeckého a výzkumného zaměření, dále pak oborová a geografická rozmanitost za účelem široké nabídky studentům a akademickým pracovníkům všech oborů či potenciál ke spolupráci v oblasti společných studijních programů. Při uzavírání smluv je kladen důraz na bilaterálnost a zahrnutí mobilit studentů i zaměstnanců. UJEP rozvíjí také spolupráci s vysokými školami mimo EU, např. ve východoevropských zemích (zejména Rusko, Ukrajina). UJEP usiluje o rozšíření zahraničních partnerských institucí nabízejících studentům možnosti pracovních stáží. S ohledem na lokalitu UJEP v blízkosti státních hranic s Německem UJEP dlouhodobě spolupracuje v rámci mobilitních, vzdělávacích, vědeckých a přeshraničních projektů s řadou vysokých škol v této zemi. Za účelem vytvoření společného studijního programu ukončeného dvojitým diplomem byla navázána spolupráce s Universität Bayreuth. První výměny studentů v rámci studijního programu jsou plánovány v akademickém roce 2013/14. UJEP připravuje ve spolupráci s několika ukrajinskými univerzitami další společný studijní program zakončený dvojitým diplomem.

V rámci podpory poskytované přijíždějícím studentům, která zahrnuje např. možnost ubytování na kolejích, stravování v menze, získání ubytovacího stipendia, jazykové kurzy, poskytování potřebných informací (kromě jiného i o pojištění) a dokumentace (např. výpisy výsledků, potvrzení pro vízum), kterou se UJEP snaží stále zdokonalovat, funguje na UJEP tuteorská skupina, která pomáhá zahraničním studentům integrovat se do každodenního akademického života a organizuje pro ně v průběhu studia různé akce. Podpora této tuteorské skupiny a snaha o zkvalitňování nabízených služeb v této oblasti je dalším z cílů UJEP.

UJEP je držitelem DS Label 2009 a bude usilovat o jeho získání na období 2013-2016 (v dodatku k diplomu jsou uváděny informace o zahraničních mobilitách studentů). I nadále nebude UJEP požadovat v případě výměnných studentů žádné poplatky. UJEP poskytuje rovný přístup ke vzdělání a příležitosti všem studentům a zaměstnancům bez jakýchkoliv projevů diskriminace.

V současné době jsou v platnosti vnitřní normy upravující dílčí oblasti mobilit (studijní, finanční, uznávání studia apod.). Připravuje se směrnice, která v duchu výše uvedených zásad popíše proces mobilit komplexně.

UJEP má zkušenosti s organizací a realizací množství projektů mezinárodní spolupráce v oblasti vzdělávání, např. v programu Erasmus (EILC, intenzivní programy), Comenius, Grundtvig, Leonardo da Vinci, Aktion, CEEPUS, Visegrádský fond atp. Cílem UJEP pro další programové období je i nadále participovat v těchto typech projektů. UJEP bude hledat možnosti zapojení také do projektů zaměřených na hostování zahraničních pedagogů a odborníků za účelem zkvalitňování výuky na UJEP, na vytváření společných studijních programů, na krátkodobé studijně-badatelské mobility zejména pro studenty doktorských studijních programů za účelem navýšení počtu výjezdů těchto studentů, na krátkodobé studijní programy (např. letní školy apod.), na spolupráci UJEP s podnikovou sférou, na podporu účasti akademických pracovníků na zahraničních konferencích a workshopech (snaha i o rozšíření podpory z regionální podnikové sféry).

Mobilita studentů i zaměstnanců i jejich participace ve vzdělávacích projektech významně ovlivňuje jednotlivé účastníky a tím i vývoj/rozvoj celé UJEP. Studenti si studiem v zahraničí rozšiřují své odborné znalosti, poznávají jiné výukové systémy a nové výukové metody. Pracovními stážemi v zahraničí si studenti prohlubují své odborné znalosti a dovednosti a uplatňují teoretické znalosti získané studiem v praxi. Pobyt v zahraničí zlepšují jazykové dovednosti, seznamují se s jinými kulturami, což vytváří předpoklady pro porozumění sociálním, kulturním, ekonomickým a dalším odlišnostem mezi zeměmi. To vše značně přispívá k osobnímu růstu studentů a zvyšuje jejich hodnotu a konkurenceschopnost na trhu práce. Výsledkem zahraničních výjezdů studentů jsou také pracovní úspěchy některých studentů v zahraničí.

Účastí zaměstnanců na zahraničních mobilitách a různých mezinárodních akcích dochází k rozšiřování jejich profesních kontaktů a získání nových informací a materiálů v oboru, v případě výukových pobytů se seznamují s novými výukovými metodami, které po návratu využívají ve své pedagogické činnosti, čímž zkvalitňují výuku na UJEP. Zahraničními aktivitami dochází k prohlubování spolupráce i v oblasti vědy a výzkumu, obohacování profesního životopisu a zvyšování kvalifikace v rámci habilitačních a profesorských jmenovacích řízení. Motivují studenty UJEP k zahraničním výjezdům a participaci na společných projektech a zahraniční studenty ke studiu na UJEP. Účast zaměstnanců na školeních vede k získání nových poznatků v oboru, které jsou aplikovány do pracovních činností a řízení jednotlivých oddělení UJEP, napomáhá k realizaci studentských praxí v hostitelských organizacích či výukových pobytů odborníků z praxe na UJEP. Studium zahraničních studentů na UJEP a přednášky zahraničních akademických

pracovníků i odborníků z praxe, které jsou integrovány do studijních programů UJEP, napomáhá vytvářet multikulturní prostředí na UJEP a ovlivňují ty členy akademické obce, kteří se mobilit přímo neúčastní.

V rámci přeshraniční spolupráce UJEP dlouhodobě a intenzivně spolupracuje s vysokoškolskými institucemi v Sasku. Spolupráce v oblasti kariérního poradenství, která byla navázána a bude dále prohlubována, rozšíří možnosti uplatnění absolventů UJEP na trhu práce.

Neméně významná je pro univerzitu i účast ve vědeckých projektech a sítích s mezinárodní účastí (FR7, COST, KONTAKT atp.) a spolupráce univerzity s Ústeckým krajem a podniky v regionu z účelem zvýšení vzdělanosti v kraji.

Finanční podpora poskytovaná prostřednictvím projektů, bez které by většina aktivit v rámci oblasti vzdělávání, vědy a výzkumu podporujících rozvoj UJEP nebylo možné realizovat, se výrazně podílí na financování UJEP.

10 -01- 2014



---

Prof. RNDr. René Wokoun, CSc., rektor